

Санкт-Петербургский экономический форум

В Санкт-Петербурге с 18 по 22 июня 2002 года состоялся очередной Петербургский экономический форум.

Он проводился по инициативе Совета Федерации Федерального собрания России, Межпарламентской ассамблеи государств — участников Содружества Независимых Государств под эгидой Президента Российской Федерации, при содействии Правительства Российской Федерации.

На сегодняшний день Петербургский экономический форум имеет репутацию одного из самых крупных и представительных собраний. Совместный поиск путей повышения эффективности государственного управления, преодоления социальных угроз стабильности жизни общества, обеспечения экономической безопасности будут способствовать развитию государств Содружества, рыночным преобразованиям.

Основной целью форума было проведение широкой, представительной и независимой дискуссии об экономическом развитии стран СНГ, их роли в мировом хозяйственном процессе и перспективах формирования новых рынков, а также содействие привлечению капитала в экономику этих государств и, в частности, повышение инвестиционной привлекательности российских регионов.

В Таврическом дворце Санкт-Петербурга собралась деловая, интеллектуальная и политическая элита, что позволило превратить Петербургский экономический форум в центр коллективной «интеллектуальной атаки», направленной на решение важнейших проблем современного общества.

Сложившаяся за пять лет традиция поиска истины, базирующаяся на объединении опыта и интеллекта, помогала снять кажущиеся на первый взгляд не-

разрешимыми противоречия в государственном, социально-экономическом строительстве.

Достоинство форума заключалось в его неполитизированности и царящей на нем доверительной атмосфере, что позволило объединить усилия представителей власти, науки и бизнеса, дать путевку в жизнь наиболее серьезным инвестиционным проектам, крупным экономическим идеям, адекватным идеологиям XXI века.

Ежегодно в город на Неве приезжают представители более 50 иностранных государств и более 30 международных организаций, в том числе ООН, ЮНЕСКО, Совета Европы. На пленарных заседаниях форума звукали выступления глав государств и правительств, председателей парламентов, полномочных представителей Генерального секретаря ООН, руководителей Всемирного банка, Международного валютного фонда и многих других.

На прошедших шести форумах было представлено более 4000 инвестиционных проектов, стало хорошей традицией проведение различных выставок. В частности, большой интерес вызвала выставка «Региональные рынки России и стран СНГ (новый имидж)». В 2000 году было положено начало проведению телемостов. Был проведен телемост «Москва—Париж» с участием членов Совета Федерации, сенаторов Франции, видных ученых и политических деятелей двух государств, которые обсудили проблему повышения роли государства в решении социально-экономических проблем общества.

В работе форума приняли участие премьер-министр России, руководители стран СНГ, международных организаций, субъектов Российской Федерации, представители финансово-промышлен-

ных, банковских структур, влиятельных международных деловых кругов и транснациональных корпораций, а также научные и общественные организации.

Эта международная встреча предоставила возможность провести обстоятельный обмен мнениями по проблемам экономического, финансового и гуманистического сотрудничества различных государств и регионов под девизом «Россия, Содружество Независимых Государств на пути устойчивого развития: проблемы управления».

Очередной Петербургский экономический форум проходил в условиях, когда отдельные страны, их союзы стремятся определить свое место в новом миропорядке. Россия и другие государства Содружества находятся в самом начале пути к интеграции. На этом пути еще много проблем. Но главное — у наших государств есть интерес к взаимодействию. Объединение, устранение таможенных и пограничных барьеров, выработка единых подходов к перемещению рабочей силы, денежной массы, товаров и услуг в свободном межгосударственном пространстве — все это выходило на первый план дискуссий в Таврическом дворце.

На пленарных заседаниях и тематических «круглых столах» Петербургского экономического форума обсуждались следующие проблемы:

- структурные преобразования в реальном секторе экономики — проблемы оптимизации управления;
- нормативно-правовое регулирование социальных и экономических процессов для обеспечения устойчивого развития;
- управленческие аспекты инвестиционной и инновационной политики; эффективное управление собственностью на различных иерархических уровнях;
- «человеческий потенциал» как основа устойчивого развития;
- особенности управления состоянием природной среды в условиях экономического роста.

Наряду с традиционными тематическими «круглыми столами» широко использовались такие формы работы, как мастер-классы и неформальные дискуссии. Рабочими языками форума были русский и английский.

В период с 22 по 24 мая 2002 года в Москве состоялся Международный Форум по малым и средним предприятиям и интеллектуальной собственности, проведенный Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС) совместно с Российским агентством по патентам и товарным знакам (Роспатент).

В работе Международного Форума приняли участие представители малого и среднего бизнеса из Москвы, Санкт-Петербурга, Свердловской области, Иркутска, Тюмени, Смоленска, Волхова, Нижнего Новгорода, Зеленограда и других регионов; иностранные специалисты из 25 стран мира (Индии, Сирии, Кении, Нигерии, Вьетнама, Монголии, Мексики, Бразилии, Республики Корея, ЮАР, Великобритании, Египта, Норвегии и всех стран СНГ) и четырех международных организаций (ВОИС, ЕАПО, Европейского Союза и Исполкома СНГ); представители Федерального Собрания Российской Федерации, Государственной Думы Российской Федерации, Счетной Палаты Российской Федерации, Верховного Суда Российской Федерации, Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации, Минэкономразвития России, Минпромнауки России, МАП России, Минобороны России и других заинтересованных министерств и ведомств Российской Федерации, представители общественных объединений в сфере малого и среднего бизнеса, патентные поверенные, представители Роспатента, ФИПС, Апелляционной палаты и РГИС (всего более 200 участников).

На Международном Форуме были заслушаны 13 докладов приглашенных зарубежных лекторов, а также доклады генерального директора Роспатента, заместителя директора ФИПС по информационным технологиям и руководителя Департамента государственной поддержки предпринимательства МАП России; обсуждены наиболее актуальные проблемы, связанные с осуществлением защиты прав интеллектуальной собственности в сфере малого и среднего бизнеса. Международный Форум вызвал большой интерес у участников, которые отметили его высокий уровень и практическую значимость, а также заинтересованность в проведении подобных мероприятий в дальнейшем. В подготовке и проведении Международного Форума приняли активное участие ряд сотрудников Роспатента и ФИПС.